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Българският патриарх и Софийски митрополит 
Даниил отслужи празнична вечерня в 
катедралния храм „Св. Неделя“

На 7 юли столичната митрополитска катедрала „Св. вмчца Неделя“ 
тържествено отбелязва своя най-голям храмов празник, посветен на св. 
великомъченица Неделя.

В навечерието на този тържествен за столичани ден, новоизбраният 
Софийски митрополит и Български патриарх Даниил бе посрещнат в 
катедралния храм като кириарх на Софийска епархия, и отслужи празнична 
вечерня с петохлебие.



Още преди началото на богослужбата десетки духовници и миряни очакваха 
първойерарха на Българската църква, който пристигна придружен от Негово 
Високопреосвещенство Американски, Канадски и Австралийски митрополит 
Йосиф и от епископите, които изпълняват послушания на територията на 
Софийска епархия.

Препълненият и цветно украсен храм в молитвена тишина участваше в 
празничното вечерно богослужение. Народът чинно се редеше пред 
проскинитарната празнична икона, и след като ѝ се покланяше, се отправяше 
към архиерейския трон, за да получи първосветителския благослов на 
патриарх Даниил.

В празничното вечерно богослужение взеха участие архимандрит Василий, 
протосингел на Софийска митрополия, архимандрит Евтимий, духовен 
надзорник на Софийска епархия, архимандрит Никодим, ставрофорен иконом 
Николай Георгиев, предстоятел на катедралния храм, предстоятели и 
свещенослужители на софийски храмове, протодякон Иван Петков, 
протодякон Деян Коруноски и дякон Юлиан Периклиев.

Църковните песнопения бяха изпълнени антифонно на двете певници като 
дясната бе ръководена от д-р Андрей Касабов, а лявата от д-р Светослав 
Цеков. Според традицията по време на вечернята бе извършено литийно 
шествие около храма.

В края на богслужението Българският патриарх Даниил отправи първото си 
архипастирско слово към софийското изпълнение. В него той призова за 
преодоляване на разделението сред православните църкви, настави 
духовниците да бъдат ревностни в ежедневното богослужение и служението 
си на Бога, прикани вярващите да бъдат внимателни в своя живот като се 
стремят към истинските ценности, които са непреходни и ще ги ползват в 
бъдещия вечен живот.

„Смисълът на християнския ни живот и служение е нашето освещение и 
единението ни с Христа. Вършейки и усвоявайки тези дарове, ние се трудим 
за своето спасение, и вървим към царството Божие. Ние сме призвани да 
засвидетелстваме, че усвояването на тези дарове, освещаването на човека и 
единението ни с Бога е възможно, и реално се случва в наше време. 
Вършейки службата си добросъвестно, честно, усърдно и с вяра в Бога, то 
благодатните струи на Светия Дух потичат към човешкото сърце. Господ ще 
ни просвети, ще ни научи какво да кажем, какво да направим, за да може 



всички които виждат светлинката от добросъвестното свещеническо 
служение и поискат да вкусят, да се просветят от тази светлина. Господ ще 
вразуми и ще покаже какво да направим, за да може тези Христови овци, 
които са заблудени и разпръснати като без пастир, отново да намерят пътя и 
да тръгнат след Христа. Това е същността на мисията, която Господ ни е 
възложил. Благодатта Божия не оскъдява! Това, което оскъдява е нашата 
вяра и желанието ни да вървим след Него. Затова всячески да се стараем да 
пазим нашето единство и с радост да се обединим. Да се окрилим във вярата 
и да засвидетелстваме пред всички човеци, че Бог е жив и очаква всеки един 
от нас да се покае и да се спаси“ – каза в словото си Светейшият владика и 
даде своя патриаршески благослов.

От името на софийското църковно изпълнение, служителите на Софийска 
митрополия и богомолния народ, поздрав към новоизбрания Софийски 
митрополит поднесе Негово Преосвещенство Белоградчишкият епископ 
Поликарп, викарий на Софийския митрополит. Той подари на Светейшия 
владика символите на духовната власт – архиерейски жезъл, енголпие, кръст 
и панагия. Благоукрасена панагия поднесе на патриарх Даниил от името на 
духовенството и служителите на катедралния храм ставрофорен иконом 
Николай Георгиев, който му отправи благопожелания за благодатно и 
дълголетно патриаршеско служение.

Поздравителен адрес, енголпие и икона с образа на Божията Майка получи 
Българският патриарх Даниил от Одеския митрополит Агатангел (УПЦ) и от 
представител на българската църковна общност в Болград, Украйна.

Негово Светейшество патриарх Даниил благодари на всички присъстващи за 
споделената радост от настъпващия празник и заедно с духовенството се 
отправи към гробното място на блаженопочиналия патриарх и Софийски 
митрополит Неофит, където бе отслужен трисагий.
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